

**NOTA INFORMATIVĂ**

**la proiectul de hotărâre a Guvernului „Cu privire la comanda de stat privind dezvoltarea profesională a funcționarilor publici în anul 2019”**

Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului a fost elaborat de către Cancelaria de Stat, în vederea asigurării realizării prevederilor Legii nr.158-XVI din 4 iulie 2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public, având ca scop îmbunătățirea performanței autorităților publice prin dezvoltarea capacităților profesionale ale personalului în cadrul Academiei de Administrare Publică.

**Principalele prevederi ale proiectului**

Conform prevederilor art.37 din Legea nr.158/2008, funcționarii publici au dreptul și obligația de a-și perfecționa, în mod continuu, abilitățile și pregătirea profesională. Prin urmare, prevederile proiectului asigură oportunitățile de dezvoltare profesională a acestora.

Subiectele cursurilor de instruire incluse în comanda de stat și categoriile de funcționari publici care urmează a fi instruiți au fost stabilite în baza priorităților prevăzute în Programul de instruire a funcționarilor publici pentru anii 2016-2020 (aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.970/2016) și a propunerilor autorităților publice privind necesitățile de instruire a personalului pentru anul 2019 (urmare a solicitării Cancelariei de Stat nr. 29-04-8261 din 15 octombrie 2018).

Comanda de stat conține denumirea și subiectele principale ale cursurilor de instruire, categoria și numărul de participanți pentru care sunt destinate cursurile respective, precum și durata desfășurării cursurilor.

În total, comanda de stat pentru anul 2019 prevede 15 cursuri de instruire pentru 1610 persoane/70 grupuri/263 zile de instruire, inclusiv pentru 1065 persoane/45 grupuri din autoritățile publice centrale și 545 persoane/25 grupuri din autoritățile administrației publice locale.

Numărul de 1610 participanți a fost stabilit în baza bugetului planificat pentru anul 2019 în sumă de 1031,2 mii lei (HG nr.1092/2018), destinat pentru dezvoltarea profesională a funcționarilor publici în cadrul Academiei de Administrare Publică.

Astfel, pentru grupurile prioritare de funcționari publici stipulate în pct.8 al Programului de instruire a funcționarilor publici pentru anii 2016-2020, se propun următoarele programe de instruire:

- funcționari publici de conducere - leadership, gestionarea resurselor umane, elaborarea și evaluarea politicilor publice, control financiar public intern, managementul schimbării, conflictelor și gestionarea stresului;
- funcționari publici debutanți - integrarea profesională în funcția publică;
- funcționari publici antrenați în prestarea serviciilor publice - managementul serviciilor publice;
- funcționari publici care dețin funcții cu risc înalt de corupție – etica și integritatea funcționarului public;
- funcționari publici responsabili de planificarea strategică, elaborarea și coordonarea politicilor publice - elaborarea și evaluarea politicilor publice, elaborarea și coordonarea proiectelor de acte normative.

De asemenea, la solicitarea autorităților publice au fost incluse programe privind organizarea activității secretarului consiliului local (inclusiv utilizarea Registrului actelor emise de către autoritățile publice), dezvoltarea abilităților de exercitare a atribuțiilor de serviciu, achiziții publice, utilizarea noilor tehnologii informaționale în administrația publică.

În vederea realizării programelor și a procesului de instruire, la elaborarea și realizarea cursurilor de instruire urmează a fi antrenați, pe lângă cadrele didactice ale AAP și specialiști din cadrul autorităților publice, astfel fiind asigurată corespunderea cadrului normativ, necesităților practice și relevanței tematicilor.

### **Fundamentarea economico-financiară a proiectului**

Proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la comanda de stat privind dezvoltarea profesională a funcționarilor publici în anul 2019” se încadrează în limita mijloacelor financiare alocate în acest scop.

### **Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 239-XVI din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul de lege a fost plasat pe pagina [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md) și se remite spre avizare autorităților publice interesate, precum și se va prezenta Centrului Național Anticorupție pentru a fi supus expertizei anticorupție.

**Secretar general adjunct al Guvernului**

**Adrian ERMURACHI**

**29-01-76 din 17.01.2019**